



看成绩

工业稳步推进 农业可圈可点

真抓实干发展形势看好

2012年,在县委、县政府的坚强领导下,陆溪镇深入贯彻落实科学发展观,全镇上下以项目建设为抓手,团结一心,真抓实干,发展形势看好。

——综合实力日趋增强。全镇共完成规模工业总产值17.47亿元;完成规模以上工业增加值76845万元;完成税收入8647万元,同比增长23.4%;完成固定资产投资7.85亿元,同比增长35.3%;积极向上争取项目资金11659万元,同比增长106.1%;完成限上社会消费品零售总额7576万元,同比增长58%;新增限上企业2家,中小企业成长工程申报成功率达到100%。新增市场主体419户。全年农民人均纯收入达9098元,比上年净增1350元。主要经济指标均完成或超额完成既定的目标任务。

——工业发展稳步推进。镇政府工作专班积极协调金矿征地拆迁工作,完成蛇屋山矿区征地100亩,完成虎山金矿铜山矿区征地20亩,八字门矿区征地20亩,克服天气等不利因素,全年蛇屋山金矿产量与上年

基本持平,虎山金矿产量首次破百达到130公斤。中小企业成长工程成效显著,全镇规模以上工业企业发展到12家。

——设施农业可圈可点。投资1000多万元的陆溪口蔬菜专业合作社发展势头喜人,建成春秋钢架拱棚54座,冬暖大棚6座,54个社员户年均收入达3万多元,注册了“梵华莲花”蔬菜品牌。在界石二组带动下,界石三组已建成钢架大棚200个,邱家湾有机农业示范园建成大棚100个,全镇形成了以嘉陵公路为走廊的设施农业辐射发展带。此外花果山有机林果、邱湾网箱养鳝等特色板块基地效益良好。

——社会事业亮点纷呈。投资180多万元的留守儿童服务中心、投资50万元的镇计生服务中心、投资80万元的镇文体司法综合楼、投资60万元的社区管理服务中心和人社服务中心均顺利完成并投入使用;镇卫生院实施了更新改造,结合“五务合一”工作,新建标准化村级卫生室8个;投入近15万元解决了涵闸带病、渠道

淤塞等情况;全镇新型农村合作医疗参合率达到99%;出生人口性别比较五年前平均水平下降了12个百分点;安全生产监督管理工作不断深入,全镇未发生重大安全事故发生;强化社会治安综合管理工作,确保了陆溪的和谐稳定;食品药品监管工作敢为人先,工作经验获全省推广。

——基层党建扎实稳打。结合党的十八大报告文件,积极开展宣传学习活动,共举办各类辅导讲座9次,干部能力明显提升。结合党组织分类定级,全镇党组织调整为党总支1个,支部17个,探索将支部建在界石蔬菜合作社上。优化基层服务,全镇村级党组织为群众提供代办服务477人次,开展送政策、送医疗、送农技等活动8次,接待群众上访事项1000多人次,化解调解各类矛盾纠纷141起。集中开展了党风廉政教育活动,加强了对村干部的教育培训,切实提高了基层干部领导能力和服务群众的水平。注重选拔有技术、懂经营、讲责任的党员,充实到基层党组织队伍中,全年共发展新党员17名。



方圆船厂下水平台



蛇屋山金矿冶炼厂金块

看未来

沿江工业 现代农业 生态旅游 特色城镇 抢抓机遇做好“四篇文章”

2013年是贯彻落实党的十八大精神的开局之年,陆溪镇将应时而动,抢抓机遇,坚定信心,竞进提质,早日实现跨越赶超,争先进位。

今年,陆溪镇将加快建设“黄金重镇、造船大镇、旅游名镇、临港新镇”,倾力打造“小康陆溪,实力陆溪,魅力陆溪,幸福陆溪”,重点做好沿江工业、现代农业、生态旅游、特色城镇四篇文章,就是要坚持“四抓四强”,确保提质竞进。

坚持抓项目,强主体,全力打造沿江工业。

2013年陆溪镇将按照“扶优培强”的思路,突出抓好黄金、造船两大支柱产业,全力抓好蛇屋山和虎山两个金矿的工作协调,确保两个金矿生产正常,力争全镇黄金产业年水费收入突破亿元大关;抢抓国家海洋装备制造产业发展机遇,支持湖北方圆船舶渡过难关,建设沿江船舶产业园,着力做好沿江临港项目招商工作;用好陆溪地域特色,依托现有镇级工业园区,大力引进食

品加工企业,力争建成全县首家食品加工专业园区。全镇工业将形成“金矿、船厂、纺织、童车、食品加工”四驾齐驱新格局,陆溪发展后劲进一步增强。

坚持抓特色,强基础,大力发展战略农业。

大力推广“党支部+合作社”发展模式,依托界石现代农业示范基地,加快壮大嘉陵沿线有机蔬菜、有机水稻生产规模,建成邱家湾千亩有机农业示范园。着力推进有机产品认证工作,引进正大集团建设标准性猪养殖厂、有机肥料厂,力争1-2年内建设一个500亩生态循环有机农业基地。大力推广界石蔬菜合作社经营模式,引进培育一批农产品加工企业,大力发展农副产品加工,培植壮大陆溪“梵华莲花”品牌蔬菜,提升陆溪蔬菜的知名度。另外,陆溪镇还要结合上面的各类项目,探索开展土地流转集约经营,建设更多的现代农业基地,促使陆溪镇传统农业向现代农业、设施农业、观光农业转型。

坚持抓龙头,强后劲,加快推进生态旅游。

紧紧围绕建设华中旅游示范区目标,以长鹿农庄旅游项目为龙头,全力做好服务协调工作,带动全镇有机农业、生态循环农业、观光农业等旅游配套产业加快发展,壮大旅游经济规模;认真落实扶持旅游产业发展的各项优惠政策,深度发掘三国文化资源,积极争取项目支持,逐年恢复文化古迹建设,促进文化旅游融合发展。大力推行文化招商,旅游招商,突出陆溪旅游资源和产业优势,大力引进绿色、环保、附加值高的配套产业落户陆溪陆溪。

坚持抓规划,强布局,着力建设特色城镇。

按照“江南水乡特色生态镇”的发展定位,高标准做好新一轮城镇总体规划修编,结合陆口大桥连接线贯通和长鹿农庄拆迁还建项目,加快拓展镇区“四横六纵”格局,完成镇区供排水、部分线网入地等管网工程建设,全面改造镇区人行道。积极学习借鉴四邑、官桥等新农村建设经验,全力推进藕塘、界石新农村建设。



邱家湾有机农业科技园局部图



蓝天绿水掩映下邱家湾三万活动成果

看举措

勇于担当 团结协作 奋勇争先

聚心合力打造“四个陆溪”

打造“小康陆溪,实力陆溪,魅力陆溪,幸福陆溪”,具体来讲,就是要坚持四种意识,确保与时俱进。

一是坚持主人翁意识。牢固树立主人翁意识是开展工作的一个重要精神驱动力,是积极主动不等不拖不负责任的思想态度。从一件小事做起,以主人翁的意识积极开展工作,以主人翁的心态履职尽责,推动陆溪跨跨越式发展,谱出历史新高篇。

二是坚持勇于担当意识。在工作中陆溪镇要敢于作为,敢于负责,在工作中树立强烈的担当意识,全力做好本职工作和中心工作。人心齐则泰山移,如果陆溪镇全体干部都勇于担当,就没有陆溪镇完成不了的任务,没有陆溪镇做不成的事情。在困难面前全体干部就要敢于勇挑重担,勇争第一。

三是坚持团结协作意识。加快陆溪发展是陆溪镇共同的目标,陆溪承载着全体干部的共同利益与期盼,休戚相关,所以陆溪镇必须齐心协力,和衷共济,不分彼此,携手共进,与县委、镇党委同心、同力、同向,坚持党性第一,坚持私事服从公事,心往一处想,劲往一处使,全力做好新的一年的工作。

四是坚持奋勇争先意识。俗话说“穷则思变”,陆溪镇要打破落后和徘徊不前的局面,必须勇于求变、自陆溪革命,决不能画地为牢,前怕狼、后怕虎;要树立“私罪不可有、公罪不可无”的理念,大胆创新、大胆突破,宁可做改革试验的失败者,也不做固步自封、错失机遇的罪人。

2013年,陆溪镇将应时而动,抢抓机遇,围绕全面完成既定目标任务,勇挑重担,扎实抓好以下工作:

抓好项目推进。当前要继续抓好邱湾有机农业示范园和界石村新农村建设两个重点项目的推进,继续抓好藕塘土地整理、铜山土地整理、渗子湖险峻加固、官洲农业综合开发等项目。今年重点实施镇区道路、人行道和下水道改造工作,力争争取面貌大变样,城镇建设提档升级。力争2013年园区入驻企业数量上和质量上有更大的提高,打造船舶制造配套产业园,全力维护两大金矿的正常生产,进一步壮大虎山金矿的发展规模。

抓好计划生育工作。节假期间是外出务工育龄妇女返乡高峰期,驻村干部和各村(居)委会干部要发扬

“钉子精神”,全面完成“三查四术”,及时准确掌握人口和计划生育工作情况,全面做好流动人口和计生户的服务工作。特别是孕情摸底任务,要确实降低陆溪镇出生婴儿性别比,加大力度打击“两非”案件。

做好防汛工作。切实抓好珍湖、虎山、锦湖围堤整险加固及白蚁综合整治,大力整治堤坡环境,破坏白蚁生存环境。同时,严格按照科学防治角度和要求,增强紧迫感和责任感,在保证围堤整险加固工程质量的前提下,加快进度,确保今年安全度汛。同时抓好长港河水利综合整治开发,落实乡村环境整治,建立绿色乡村,打造山美水美的清洁家园。

抓好党建工作。2013年,陆溪镇要深入开展“学习贯彻十八大,争创发展新业绩”主题实践活动,继续推进党的基层组织建设,加强党的领导,提高党员干部素质、能力、作风,加强和改进党的建设面临的“四大考验”,落实党要管党,从严治党。要适应新形势下群众工作新要求,接受群众监督,办好顺民意,解民忧,惠民生的实事,开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动中。



藕塘村农民群众文化广场